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PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE MAUEOGÒNATO. 

SOMMÀRIO. Dichiarazioni dei deputati Di Sant'Onofrio, Luporini e De Bassecourt sul processo verbale. 
= Verificazione di poteri. = Giuramento del• deputato Lovìto. = Sul ritardo posto dalla Giunta delle 
elezioni nel riferire intorno alla elesione del collegio di Torre Annunziata, parla il deputato Nicotera 
cui risponde il deputato Marini, vice-presidente della Giunta stessa. = Il deputato Cavalletto domanda 
che sieno dichiarati d'urgenza i disegni di legge segnati all'ordine dtl giorno coi numeri 12 e 13. — 
Annunzio di una domanda d'interrogazione degli onorevoli Saladini e Berti Ferdinando ai ministri 
dell'interno e delle finanze sul disastro avvenuto nell'agro cesanese, e sui provvedimenti da adottarsi in 
proposito. ~ Seguito della discussione del disegno di legge : Posizione di servizio sussidiario degli uffi-
ciali — Dichiarazioni del relatore della Commissione, deputato Maurìgi, a proposito del ritiro dell'ar-
ticolo 6 — Il deputato Corvetto ritira un suo emendamento all'articolo 6 — Si approvano gli articoli 
1 e 2 — Sull'articolo 3 parla il deputato Omo dei cui risponde il ministro della guerra — Si approva 
l'articolo 3 — Il deputato Zingaro ritira un suo emendamento all'articolo 4 — Si approvano gli arti• 
coli 4 e 5 — L'articolo 6 è soppresso — Sull'articolo 7 parlano il deputato Compans per svolgere un 
suo emendamento, cui risponde il relatore della Commissione — L'emendamento Compans è ritirato, e 
l'articolo 7 approvato — Sull'articolo 8 parlano i deputati Ungaro, Compans, Ricotti, Lugl% il relatore 
della Commissione ed il ministro della guerra — È approvato un emendamento dell'onorevole Zingaro 
all'articolo 8, ed è pure approvato Varticolo 8 emendato — L'articolo 9 viene soppresso — Si approvano 
gli articoli 10, 11 e 12 — Il deputato Zingaro propone un ordine del giorno invece di un articolo aggiun-
tivo da lui proposto — L'articolo 13 è soppresso, e l'articolo 14 è approvato — Il deputato Corvetto 
ritira mi suo articolo aggiuntivo e raccomanda al ministro gli ufficiali che hanno fatto le campagne del 
1859 e del 1860 — Risposte del relatore della Commissione e del ministro della guerra — Il deputato 
Corvetto svolge un altro suo articolo aggiuntivo — Il relatore della Commissione ed il ministro della 
guerra lo accettano — È approvato questo articolo aggiuntivo — Il relatore della Commissione propone 
una modificazione al titolo della legge — Un ordine del giorno del deputato Zingaro non e accettato 
dal ministro — Il deputato Zingaro lo ritira — Un ordine del giorno della Commissione accettato dal 
ministro è approvato. ~ Il ministro della guerra, dopo la soppressione dell'articolo 6 della legge sulla 
posizione sussidiaria degli ufficiali, ritira il seguente disegno di legge posto all'ordine del giorno: Modi-
ficazione degli articoli 8 e 9 della legge sull'ordinamento dell'esercito. = Votazione a scrutinio segreto 
dei disegni di legge oggi approvati — Dalla votazione risulta che la Camera noti e in numero. 

La seduta comincia alle ore 2 12 pomeridiane. 
Il segretario Quartieri legge il processo verbale 

della tornata pomeridiana precedente. 
PRESIDENTE. L'onorevole Di Sant'Onofrio ha fa-

coltà di parlare sul processo verbale. 
Di SANT'ONOFRIO. Ieri unitamente ad altri nove de-

putati ho firmato una domanda per verificare se la 
Camera era4 in numero. Questa domanda per parte 
mia non era ispirata dal proposito d'intralciare la 

M 

discussione del disegno di legge sullo scrutinio di 
lista ; ma credei di fare quella domanda unicamente 
perchè mi sembrava poco opportuno che si ponesse 
all'ordine del giorno quest'importantissimo disegno 
di legge con i banchi della Camera quasi vuoti, e 
mentre non erano esauriti ancora i bilanci. 

MCOTERA. Come ora. 
D! SANT'ONOFRIO. Ad ogni modo, siccome dal pro-

cesso verbale risulta che questa domanda di verifica 


